

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS Campus Ouro Preto

Coordenadoria de Assuntos Institucionais, Comunicação e Eventos Rua Pandiá Calógeras, 898 - Bairro Bauxita - CEP 35400-000 - Ouro Preto - MG (31)3559-2112 - www.ifmg.edu.br

EDITAL 54/2022

PROCESSO DE SELEÇÃO DE PROJETOS DE PESQUISA COM INTERFACE EM ENSINO E EXTENSÃO - DEMANDA INDUZIDA IFMG CAMPUS OURO PRETO

ANEXO I

PROJETO INSTITUCIONAL IFMG - CAMPUS OURO PRETO DE PORTAS ABERTAS.

Aprovado em Audiência conforme Ata de Audiência do dia 22 de fevereiro de 2022, Processo CumSen 0010805-92.2021.5.03.0187, Folhas 33/34.

OBJETIVOS

- Valorizar a educação profissional por meio de atividades extensionistas envolvendo a formação de professores;
- Aproximar-se da comunidade, de modo a termos os estudantes da região envolvidos com as ações do IFMG Campus Ouro Preto, projetando-os como possíveis estudantes de cursos regulares num futuro próximo;
- Oportunizar experiência aos discentes dos cursos de graduação na participação de programas como Residência Pedagógica e PIBID (nas licenciaturas), curricularização da extensão (para todos os cursos de graduação) e pesquisa científica, a fim de mobilizá-los em ações extensionistas previstas no IFMG;
- Promover parcerias com outras instituições da região.

BENEFICIÁRIOS

- Grupos em vulnerabilidade social
- Comunidades locais
- Estudantes de graduação

ESTRUTURA DO PROGRAMA

O Programa "IFMG-Campus Ouro Preto de Portas Abertas" terá as seguintes linhas de atuação:

1) Curso de extensão Preparatório "A caminho do IFMG-Campus Ouro Preto"

Curso de extensão voltado para discentes matriculados no 9° ano do Ensino Fundamental de escolas públicas de Ouro Preto e região em grupo de vulnerabilidade social. Ao todo, estima-se a oferta de 100 vagas (cerca de 25% do número de vagas ofertadas anualmente para os cursos técnicos integrados do campus). A ideia é que o projeto ocorra de março a dezembro de cada ano. Previsão de aulas semanais no turno da tarde, de componentes curriculares básicos (Matemática, Português, Inglês, Química, Física, Biologia, Geografia, História e Sociologia e Filosofia) mais aulas alternadas semanalmente para os estudantes, da seguinte forma: momentos de integração intercalados (projetos de vida, conhecimentos básicos de internet e esporte e lazer).

2) Projeto de extensão "Mostra de cursos itinerante"

O projeto já acontece, a proposta é expandi-lo e institucionalizá-lo. Segue notícia sobre o mesmo: https://www.ifmg.edu.br/ouropreto/noticias/campus-ouro-preto-realiza-la-mostra-itinerante-de-c ursos

Objetivo: promover a extensão do IFMG Campus Ouro Preto junto à comunidade ouropretana e região, divulgando nossos cursos e suas particularidades/especificidades e nosso processo de seleção. A ser realizado uma vez a cada mês por um grupo de trabalho do IFMG-OP. Este grupo compareceria a uma instituição da região (que poderá agregar-se a outras para aproveitamento de espaço e oportunidade) para divulgação dos cursos do campus e formas do processo. A dinâmica do projeto consiste em levar materiais de divulgação impressos, eletrônicos e trabalhos desenvolvidos pelos próprios estudantes dos cursos no IFMG Campus Ouro Preto às escolas da região, de modo a dar maior visibilidade à nossa instituição.

3) Projeto de extensão "Visita Guiada ao IFMG-Campus Ouro Preto"

Esta é a proposta de um projeto novo, que ainda não acontece de forma regular ou documentada no campus Ouro Preto. Este projeto é voltado à divulgação de nosso campus e cursos (todas as modalidades) para escolas da cidade sede (Ouro Preto), distritos e cidades próximas a Ouro Preto.

Objetivo: promover o IFMG Campus Ouro Preto junto à comunidade ouropretana e região, divulgando nossos cursos e suas particularidades/especificidades e nosso processo de seleção por meio da abertura da instituição para visitação programada. A dinâmica do projeto será de apresentar os espaços do campus e trabalhos desenvolvidos pelos próprios estudantes dos cursos no IFMG Campus Ouro Preto, de modo a dar maior visibilidade à nossa instituição.

4) Evento extensionista "COPEVES em ação: IFMG-OP ultrapassando fronteiras"

Evento extensionista presencial voltado à divulgação do processo seletivo institucional (em cada semestre do ano) e cursos do campus de modo a amparar os candidatos em suas escolhas e também como suporte para realização de inscrições (internet, modalidades de inscrição previstas, cursos e modalidades de oferta, turnos, público-alvo, dúvidas em geral, dentre outras). Trata-se de um primeiro contato com os próprios estudantes interessados em nossos cursos, de modo a dar maior visibilidade à nossa instituição, ampliando, se possível, o número de candidatos por vaga e o nível de seleção, por modalidade, dos candidatos.

Ouro Preto, 18 de outubro de 2022.



Documento assinado eletronicamente por **Reginato Fernandes dos Santos**, **Diretor(a) Geral-Campus Ouro Preto**, em 18/10/2022, às 16:59, conforme art. 1°, III, "b", da Lei 11.419/2006.



A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando o código verificador 1353989 e o código CRC E8C6E151.

23213.002767/2022-97 1353989v1